

# СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ ЖЕНЩИН НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. Сталин со всей убедительностью показал все значение правильно поставленной работы с кадрами. Он с особой силой подчеркнул значение смелого своевременного выдвижения на руководящую работу новых, молодых кадров, наглядно показав, в чем заключается сила этих кадров.

У новых (молодых) кадров, говорил тов. Сталин, «конечно, нет того опыта, закалки, знания дела и силы ориентировки, которыми обладают старые кадры. Но, во-первых, молодые кадры составляют громадное большинство, во-вторых, они молоды, и им не угрожает пока что, выход из строя, в-третьих, у них имеется в избытке чувство нового — драгоценное качество каждого большевистского работника, и в-четвертых, они растут и просвещаются до того быстро, они прут вверх до того стремительно, что недалеко то время, когда они догонят стариков, станут бок-о-бок с ними и составят им достойную смену». При этом тов. Сталин указывал, что «правильно подбирать кадры это значит:

Во-первых, ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение.

Во-вторых, знать кадры, тщательно изучать достоинство и недостатки каждого кадрового работника, знать на каком посту могут легче всего развернуться способности работника.

В-третьих, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост...»

Если у нас в районе более или менее благополучно обстоит дело с выдвижением на руководящую работу мужчин, то очень плохо обстоит дело с выдвижением женщин.

На самом деле, из 92 председателей колхозов женщина — председатель только одна, и одна заместитель председателя. Из 21 председателя сельсоветов женщины председатели всего три. Из 134 заведующих колхозными животноводческими фермами женщины 45, а из 277 колхозных бригадиров — 10. Так в 1940 году число выдвинутых на районную руководящую работу женщин всего 5, а на низовую руководящую работу женщин только 4.

Причины такого робкого выдвижения женщин на руководящие посты кроются порой в старых, давно отживших взглядах на женщину как на «неполноценного» человека, в неверии в силу женщины, в ее творческие способности — с одной стороны, в отсутствии повседневной воспитательной работы, в надлежащей практической помощи, в недостаточном изучении передовых людей, в плохом знании растущих кадров вообще — с другой.

Советская женщина участвует во всех фронтах социализма наравне с мужчиной. Бывшие кухарки научились управлять государством

и управляют неплохо. Миллионы советских женщин показали всему миру на что способна женщина нашей социалистической державы.

В том, что женщина справляется со своей работой, умеет по-большевистски руководить, преодолевать трудности и добиваться успехов не хуже, а порой лучше, чем мужчина, можно убедиться на тысячах фактов, на сотнях людей района.

Так молодая колхозница А. М. Лакеева, выдвинутая на пост председателя Кладбищенского сельсовета, не только успешно справляется со всеми хозяйственно-политическими задачами, но по такому важнейшему участку работы, как выполнение финансового плана в 1940, вывела сельсовет на первое место в районе.

Неплохо справляется с работой председатель Сергачского сельсовета т. Маслова, которая наряду с выполнением хозяйственных задач ведет большую воспитательную работу с депутатами сельсовета и населением.

Рядовая беспартийная колхозница А. Ф. Клещева, выдвинутая в 1940 году на должность председателя М. Богородского колхоза, повела колхоз в гору. Успешно закончив сельскохозяйственный год, колхоз организовал в этом году овцеводческую и птицеводческую фермы.

Вполне успешно справляются со своей работой выдвиженки Цыганова и Ухина.

В районе не мало также стахановско-звеньеводок, давших 100-пудовый урожай, заведующих животноводческими фермами, давших высокую продуктивность скота. Имена таких звеньеводок как Здорова (Сосновка), Фомина и Сигачева (Кладбищи) и десятки других имен известны всему району. Все это красноречиво говорит о том, что женщина может успешно справиться с любой ответственной работой.

Но, к сожалению воспитанием кадров, наблюдением за их ростом первичные партийные организации, сельские советы, колхозы, а также райзо занимаются крайне плохо. Больше того, некоторые руководители партийных организаций и колхозов, выдвинув женщин на руководящую работу, не оказывают им ни помощи, ни поддержки. В результате, выдвинутая женщина варится в собственном соку и в конце концов с командного поста уходит. Так, например, получилось с зам. председателя Андиского колхоза тов. Жамлихановой.

С недооценкой выдвижения женщин на руководящую работу, с равнодушным отношением к их политическому воспитанию, к изучению их работы нужно решительно покончить.

Задача партийных, комсомольских, советских и хозяйственных организаций — по-большевистски выполнить указания тов. Сталина о подборе, выращивании и выдвижении кадров, ибо в этом залог дальнейшего успеха в строительстве нового коммунистического общества.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Коллективный ТРУД

## Оборудуют пруды

В Кошкарском колхозе заканчивается рытье пруда площадью до 2 га. Глубина пруда будет до 3 метров.

При рытье добыто и вывезено на поля ила 4000 кубм.

Весной пруд будет зарыблен карпом.

Во время оборудования пруда в колхозе было организовано общественное питание.

\*\*\*

С 1 февраля Лопатинский колхоз приступает к очистке заиленного пруда площадью до 1 га. Ил будет вывозиться на поля как удобрение.

А. Брусов.

## Конференция медицинских работников

29 января с. г. в городе Сергаче состоялась районная конференция медицинских работников. Конференция заслушала информацию представителя облисполкома т. Зукову о 2 областном съезде медицинских работников, который будет созван в последних числах февраля с. г. и доклад зав. райздравом тов. Калинина об итогах работы 1940 года и задачи на 1941 год.

Конференция вынесла соответствующее решение, направленное на улучшение санитарно-профилактической и лечебной работы в районе.

## Учеба

### призывников

Ежедневно 60 призывников 1922—23 годов рождения Толбинского сельсовета ведут подготовительную работу к призыву. Часть из них обучается грамоте.

Все призывники уже сдали нормы на 2 оборонных значка ПВХО и ГСО. Часто проводятся тренировки на лыжах. 18 января большинство призывников сдали нормы по лыжам на значок ГТО 1 степени.

Сейчас готовятся к сдаче норм на воробьевско-го стрелка.

Е. Борзков.

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

1 год издания 11-й

№ 25 (2251)

31 ЯНВАРЯ  
1941 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 8 коп.

## Ратификация советско-словацкого Договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного и Словакией, заключенный Совета СССР ратифицирован в г. Москве 6 декабря 1940 года. Договор о торговле и судоходстве между СССР

## Ратификация советско-словацкого торгового Договора словацким парламентом

Братислава. 29 января (ТАСС). Словацкий парламент ратифицировал советско-словацкий Договор о торговле и судоходстве.



## Выдающийся рекорд бурщика Митрофанова

Знатный семиволовец Криво-рожского бассейна бурщик шахты имени Коминтерна тов. Митрофанов, неся стахановскую вахту в честь XVIII конферен-

ции ВКП(б), добился новых выдающихся успехов. 28 января за смену он добыл 4140 тонн руды, выполнив задание на 3112 проц.

## 119 миллионов рублей дохода от животноводства

Около 12 тысяч колхозников-животноводов Запорожской области соревновались в прошлом году с колхозниками Днепропетровской области и Крымской АССР. Соревнование дало замечательные результаты.

Все сельскохозяйственные артели области имеют сейчас по 3 животноводческих фермы и по одной птицеферме. Государственный план развития животноводства выполнен. Стадо увеличилось за год более чем на 280 тыс. голов. Построено 1133 помещения на 127 тысяч голов скота. По неполным данным, среднегодовой удой молока составил 1965 литров на каждую фуражную корову, а в 578 колхозах — от 2 тысяч до 4 тысяч литров. Доходы от животноводства в прошлом году достигли около 119 миллионов рублей — на 36 миллионов рублей больше, чем в 1939 году. (ТАСС).

## Тысяча лечебных учреждений в Киргизии

В дореволюционной Киргизии насчитывалось всего 15 тысяч лечебных учреждений: 80 больниц, 600 амбулаторий врачей. Трудящиеся по существу совершенно были лишены медицинского обслуживания. Сейчас только в одной сельской больнице Кировского района работают 10 врачей. В республике имеется больше тысячи лечебных учреждений: 80 больниц, 600 амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов, семь курортов и т. д. Открыты больницы в высокогорных районах, самолеты санитарной авиации проникают в самые отдаленные аулы Тянь-Шаня, Памира.

## Лыжная эстафета

По Сергачскому отделению железной дороги с 15 января с. г. проводится подготовка к лыжной эстафете в количестве 125 человек.

Эстафета будет проведена с 4 по 10 февраля.

П. Кузьмин.



## На месяц раньше срока

Годовой план ремонта тракторов и сельхозмашин Сергачская машинно-тракторная станция выполнила полностью к 29 января, на 32 дня раньше срока. Отремонтировано 42 трактора, 62 плуга, 24 сеялки и 20 культиваторов.

Это—крупный успех и одержан он не случайно, не самотеком. Победа пришла в результате продуманности всего цикла работ, серьезного планирования, правильной расстановки всех сил, в результате осуществления практического руководства кадрами со стороны партийной организации.

Еще полевые работы были в разгаре, а дирекция и партийная организация МТС уже приступили к практической подготовке мастерской. В сентябре, готовя партийное собрание, парторганизация поручила нескольким коммунистам проверить состояние мастерской. Затем на партсобрании заслушали доклад заведующего мастерской тов. Фырнина. Собрание предложило тов. Фырнину полностью подготовить станки, гали, произвести утепление помещения мастерской, привести в порядок электрооборудование.

Через месяц тов. Фырнин доложил партийному собранию о полном выполнении решения предыдущего партсобрания.

Согласно глубоко продуманного плана мы заранее стянули на усадьбу МТС все освободившиеся машины. Заранее организовали реставрацию и производство различных деталей.

Перед началом ремонта на общем собрании работников МТС мы обсудили обращение рабочих и инженерно-технических работников Харьковского ремонтного завода, Калининской МТС и Терновской МТМ.

10 октября наша МТС приступила к ремонту. Предварительно были созданы узловые бригады, подобрали кадры с учетом опыта ремонтников: опытных знатоков моторов поставили на моторную группу, специалистов по мостам поставили на ремонт мостов и т. д. На важнейшие участки работы мы поставили коммунистов. Так коммунист Левичев был послан на поршневую группу, кандидат в члены ВКП(б) Боровков—на НАТИ, ответственным за ремонт челябинцев был поставлен кандидат в члены ВКП(б) Кузнецов.

Но одно это еще не могло принести решающего успеха. Задачи решаются всем коллективом, а не отдельными людьми.

Дирекция МТС и партийная организация установили тесный контакт со все-

ми работниками. Любое ценное предложение рядового работника, справедливое требование бралось в расчет и осуществлялось. Была создана товарищеская обстановка, каждый член коллектива чувствовал и понимал свою большую роль в осуществлении общих задач.

В четвертом квартале мы поставили перед бригадой Боровкова вопрос: что надо сделать, чтобы вместо двух отремонтировать 3 трактора? Ремонтники спросили: чем вызвано это изменение плана? Мы объяснили. И все члены бригады ответили: „Раз надо—сделаем“. И третий трактор был выпущен.

Бригада тов. Боровкова выпустила сверх плана три трактора.

Или другой случай.

Затягивали своевременный ремонт трактора НАТИ. Из-за отсутствия некоторых деталей 2 трактора не могли быть выведены из мастерской, а третий туда не вмещался.

Поговорили с бригадиром Подъячевым. Подумав он сказал: «Дайте мне еще 2 человека и мы сделаем трактор во время». Его бригада переправила трактор в МТМ и отремонтировала его в указанный срок.

Большую роль в соревновании на ремонте тракторов сыграла стенгазета. За время ремонта было выпущено семь номеров стенгазеты и 6 листовок „Молния“. В работе печати коммунисты принимали самое деятельное участие.

Подводя итоги успешного выполнения плана нельзя не отметить замечательной работы группы по моторам, руководимой тов. Тумаковым.

Готовясь к совещанию, парторганизация посоветовала тов. Тумакову обсудить вопрос—нельзя ли план 4 квартала по ремонту моторов выполнить раньше срока. „Можно“—ответил немногословный бригадир. Бригада выполнила план на 10 дней раньше срока.

Коммунист Левичев пришел к выводу, что на поршневой группе он управится один. (Раньше работали 2 человека). И он выполнял нормы от 100 до 150 проц.

Большую роль в досрочном выполнении плана сыграл зав. мастерской тов. Фырнин. Он обеспечил плановую заготовку и реставрацию деталей и четкую работу всех механизмов.

Дирекция, партийная организация и весь коллектив МТС ставят сейчас задачу подготовки и организации весенних работ на полях колхозов.

Зам. директора МТС по политчасти Ф. Паклин.

425 тысяч рублей. В такой сумме исчисляется на сегодняшний день стоимость имущества колхоза „Новый путь“. На территории колхоза построены новые крепкие, просторные дворы. В этих дворах скот прекрасно проводит зимовку. В 1940 году колхозники получили приличный урожай. Колхоз построил два типовых зернохранилища, в которых надежно собирается урожай.

Две ветряные мельницы не могли удовлетворить потребности населения.

По решению общего собрания в 1937 году был создан фонд для постройки механической мельницы. Мельница построена. Кроме того в колхозе имеется трактор „Фордзон“, 11 сеялок, 12 жаток, 50 двухкорпусных плугов, грузовая автомашина.

Преображается село Мигино. В 1937 году колхоз 35 тысяч рублей затратил на переоборудование помещения бывшей церкви под клуб. В прошлом году при клубе оборудована звуковая кино-установка. Клуб освещается электрическим светом.

Село Мигино богато садами. Плодовый сад имеет почти каждое колхозное хозяйство. Кроме того имеется колхозный (молодой) сад в 8 га. Сад прекрасно развивается и через 3—4 года он будет давать большой доход. В колхозе есть своя пасека в 100 пчелосемей.

Десятки лет мигинские крестьяне страдали от недостатка топлива. Острая нужда в топливе постепенно изживается. Колхозники нашли большое богатство в болоте „Зуиха“. Здесь из года в год увеличивается

## И. В. Бабушкин

(К 35-летию со дня смерти)

Выдающийся пролетарский революционер Иван Васильевич Бабушкин родился 15 января 1873 года в селе Леденском, Вологодской области, в семье бедного крестьянина-полу-пролетария. Ота он потерял рано. Мать, оставшись с тремя малолетними ребятами, вынуждена была из-за голода и нужды покинуть деревню.

С десятилетнего возраста И. В. Бабушкин начал работать по найму, сперва—в мелочной лавке по разноске товаров, потом—учеником в торпедной мастерской кронштадтского порта. В 1891 году он поступил слесарем на Семяниковский завод в Питере (теперь завод имени Ленина). Здесь Бабушкин начал посещать рабочие

разработка торфяных залежей, которые используются как топливо и как удобрения. В 1940 году добыто торфа почти 20 тысяч кубометров.

Главное богатство колхоза—земля. Навечное пользование за ними закреплено 2540 га земельной площади. 1940 год особенно наглядно научил мигинцев ценить землю, лучше ее обрабатывать, ибо в 1940 году мы получили средний урожай по колхозу 11 центнеров с га, против ничтожного урожая в 1939 году.

На фермах мы имеем поголовья: конского 180, крупнорогатого скота—107, свиней—156, овец—57, птиц—150 (вместе с молодняком). Для такого крупного колхоза, как „Новый путь“ этого поголовья далеко недостаточно.

1941 год будет переломным в развитии животноводства. В предстоящие 2—3 года мы ставим задачей удвоить, утроить поголовье скота на наших фермах. Разрешение этой задачи поможет нам разрешить вопрос получения урожая зер-

новых не менее 14—15 центнеров с гектара. С увеличением поголовья скота у нас будет больше навоза, что и необходимо для наших полей.

Мигинских колхозников волнуют не только вопросы экономики. Они хотят и стремятся к тому, чтобы жить культурно. Колхозники жаждут того, чтобы в каждом их доме горела «лампочка Ильича».

Это значит, что нам необходима своя электростанция. И мы ее построим.

В прошлом году мы начали работу по устройству прудов и водоемов, сделан уже большой водоем. Но это только начало. Иметь не один, а 5—6 таких водоемов—наша мечта, которая вполне осуществима и будет претворена в жизнь в 1941—1942 г.г.

Вопрос животноводства, получение урожая 15 центнеров с гектара, прудовое хозяйство, электрификация села и общественных колхозных построек—главное, над чем мы будем работать в ближайшие 2—3 года. **Н. Феоктистов.**



На снимке слева направо: члены редколлегии Покрово-Озерской школы Мурзин Ефстафий, Дудина Шура, Шелдаманова Нюра, Крайнов Поликарп, Арбузов Владимир (ответственный редактор), Лазарев Вася, Дакушкин Сережа за выпуском стенгазеты № 9 „Искра Октября“.

завода, Ленин написал при участии Бабушкина.

В 1895 году Ленин объединил все рабочие марксистские кружки Питера в „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“, явившийся зачатком нашей партии. Бабушкин был одним из активнейших рабочих-деятелей „Союза борьбы“.

После ареста Ленина и некоторых других руководителей „Союза борьбы“ в январе 1896 года был арестован и Бабушкин. В тюрьме он просидел больше года и был выслан в Екатеринбург под гласный надзор полиции.

Здесь Иван Васильевич организовал тайную типографию, издание и распространение листовок, вел занятия в рабочих кружках,

кружки и сходки. Учился в вечерней воскресной школе, где в числе других преподавала и Н. К. Крупская.

Большую роль в жизни Бабушкина сыграла его встреча с В. И. Лениным, который с осени 1894 года вел занятия в рабочем кружке на квартире Ивана Васильевича.

О занятиях Ленина в рабочих кружках Бабушкин вспоминал впоследствии: „Наши лекции носили характер очень живой, интересный, мы все бывали очень довольны этими лекциями и постоянно восхищались умом нашего лектора“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 18).

Первую агитационную листовку, адресованную рабочим Семяниковского

## Школа и колхоз

Коллектив Шеменевской НСШ молодой так же, как молода и сама школа. Еще в прошлом году здесь была только начальная школа. Из учителей самый старший по стажу тов. Маслов—директор, он работает второй год.

Большинство учителей не имеет специального образования, даже среднего. Но все они учатся заочно. Не мало приходится работать всему коллективу, работать упорно, сидеть над методиками, ездить в другие школы поучиться у опытных людей, чтобы дать учащимся необходимые систематизированные знания, правильно, по-большевистски воспитать молодое поколение. Тем не менее учителя находят время выступать на колхозном собрании с докладом, беседой. Выступали с докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина, о дне Сталинской Конституции, о сущности и вреде религиозного праздника «рождества».

Учителя не прочь помочь колхозу, но правление колхоза держится в стороне от учителей.

В школе отсев. Предотвратить его может правление колхоза путем оказания материальной помощи некоторым нуждающимся ученикам. Разживин А. учится во втором классе. У него нет ни отца, ни матери. Правление колхоза вынесло решение купить Разживину пальто, сапоги и шапку. Решили... и решение подшили к делу.

Логинов В. (3 класс) учиться хочет, но дома его задерживает мать; ей не с кем оставить маленького ребенка.

Положение не безвыходное. Путь находит сам председатель колхоза тов. Шелкачев.

—У нас есть фонд взаимопомощи. Найти бы старушку, поручить ей на время ребенка Логиновой, а из фонда заплатить.

Но от слов Владимиру не легче, ибо председатель на такой шаг решиться не осмелится.

Ребенок отстает от товарищей. Тихонько от матери убегает в школу.

Не хочет колхоз оказать школе даже такую помощь, где не требуется положительных затрат. Нужен лишь совет.

При школе организуется свой земельный участок. Здесь детям колхозников будут прививаться трудовые навыки, знания сельского хозяйства.

Учителя порой в отдельных сельскохозяйственных вопросах и сами могут встать в тупик.

Полные надежд и уверенности в помощи обратились они к полемолу тов. Шелкачеву за советом о составлении агротехнического плана.

Тот дал совсем неожиданный ответ.

—Заплатите мне, так я вам расскажу.

Учителя не стали много говорить, много рассуждать и больше за помощью в Шеменевский колхоз не обращались.

Так правление колхоза «помогает» школе и учителям воспитывать детей.

А. Казлова.

## Как я стал агитатором-безбожником

Началось это с 1928 года. Учился я в 8 классе, посещал кружок безбожников, где и ознакомился с тем, от чего происходит дождь, снег, гром и другие природные явления.

По этим вопросам любил я в каникулы беседовать с односельчанами. Мне нравилось рассказывать им о природных явлениях, раскрывать поповские сказки о существовании бога. Большое удовлетворение получал я от таких бесед, ибо меня слушали взрослые.

После учебы, когда я начал работать в родном селе, меня избрали председателем ячейки СВБ. Работу мы начали с членами кружка безбожников, где знакомили их с природой, с происхождением вселенной и жизни на земле.

С января 1941 года, когда в селе открыли клуб, стали делать доклады. Учи-

тель Н. Ф. Видманов сделал два доклада: о происхождении жизни на земле и о происхождении человека. На совещании агитаторов мною был сделан доклад «О происхождении рождества». По этим вопросам сейчас агитаторы беседуют с колхозниками на своих участках. Доклады мы сопровождаем показом диапозитивов. Кроме того, колхозникам показана серия картин о том, каково было раньше представление людей о земном шаре. Показан путь ученых Магеллана и Колумба.

С большим интересом колхозники просматривали демонстрацию сказки Пушкина «О попе и работнике его Балде».

Демонстрация диапозитивов облегчает и делает интересной беседу агитатора-безбожника И. Махалов. Акузово.

## Организовать сдачу молока государству

Прошел весь январь, а на Андреевский молочный завод поступило молоко только от Андреевского колхоза «Алга».

Остальные колхозы Андреевского куста не приступили к сдаче молока в счет поставок, хотя имеются все возможности. На фермах начался отел, молоко есть, но руководители колхозов чего-то выжидают. Так в Вершининском колхозе приход молока за 25 дней января 700 литров. Молоко же здесь разбазаривается—200 литров пустили в переработку, 100 литров продали и 400 литров оставили для выпойки телят. Это в среднем составляет по 13,5 литра в сутки на каждого теленка. Безусловно такая

норма слишком велика. 30 процентов молока, оставленного на выпойку телят, можно было сдать государству.

Мигинский колхоз—председатель тов. Феоктистов—не сдает молоко, видите ли, потому, что «из-за одной фляги лошади гонять не стоит». А ведь в Андреевку из Мигина почти ежедневно ездят по разным делам.

Руководителям колхозов необходимо учесть, что сдавать молоко в нынешнем году некоторым колхозам придется больше чем в прошлом и поэтому к сдаче молока надо приступить сейчас же и не выжидать «более удобного момента». С. Кисляков.

## Отвечаем на вызов земляков

На-днях группа красноармейцев—Кисляков П., Киреев К. и другие, на имя исполкома Сергачского сельсовета прислала письмо с предложением заключить с ними договор социалистического соревнования на лучшую подготовку призывников очередного призыва. Бойцы, бывшие наши земляки, взяли на себя обязательство ко дню открытия XVIII-й партконференции и к 23 годовщине РККА прийти с отличными показателями в боевой и политической подготовке, с честью нести воинскую службу.

Сергачский сельисполком принял вызов красноармейцев-земляков на образцовую подготовку призывников к очередному призыву.

Эту подготовку мы уже начали. 5 малограмотных призывников учатся в Скочихинской школе. Занимается с ними учительница А. М. Козлова.

29 человек сдали нормы на значок ПВХО. Все призывники 1922 года рождения и часть допризывников 1923 года рождения сейчас тренируется и сдает зимние нормы на значок ГТО.

Обязуемся подготовить достойную смену для пополнения рядов Красной Армии.

А. МАСЛОВА, председатель сельисполкома Сергачского сельсовета.

## Укреплять трудовую дисциплину

Был исключительно морозный день. По договору из колхоза нужно было отправить обоз на Турбанскую фабрику. Получив наряд, колхозник Дворников отказался ехать. Вместо него поехал комсомолец Шатов. В другой раз комсомолец Шатов выполнил наряд за колхозника Г., который так же отказался привезти дрова для школы.

Это не плохо, что комсомольцы, не останавливаясь ни перед какими трудностями, выполняют свой долг.

Плохо то, что комсомольцы вместе с этим поощряют лодырей, дезорганизаторов производства. Получается так.

На захотел поехать колхозник Г. за дровами, посылают комсомольца, а Г. работает только тогда, когда считает удобным и выгодным для себя. Невыполнение нарядов отдельными дезорганизует других колхозников, ослабляет трудовую дисциплину.

В колхозе подобные факты остаются без внимания.

Комсомольская организация вместе с руководством колхоза должна жестко бичевать людей, подобных Г. и Дворникову, создать вокруг них общественное мнение, не мириться с фактами нарушения трудовой дисциплины, а решительно искоренять их.

А. Мирсков. Братцевка.

руководил забастовками, был виднейшим деятелем екатеринославского «Союза борьбы», переименованного после I съезда партии в комитет РСДРП. Спасаясь от ареста, Бабушкин уехал из Екатеринослава и повидался с Лениным. Он горячо поддерживал ленинский план организации партии, издание общерусской политической газеты «Искра».

Бабушкин стал профессиональным революционером. Владимир Ильич направил его в качестве агента «Искры» в Орехово-Зуево. Бабушкин посылал в «Искру» замечательные корреспонденции о жизни и борьбе рабочих Орехово-Зуева, Иваново-Вознесенска, Шуи, Глуховки и других районов. Он распространял «Искру», организовал Орехово-богородский районный комитет РСДРП.

Иван Васильевич вел непримиримую борьбу с «экономистами», призывавшими рабочих вести только экономическую борьбу и счи-

тавшими политическую борьбу против царского самодержавия делом либеральной буржуазии.

Бабушкин принимал участие в борьбе с московскими зубатовцами, которые стремились отвлечь рабочих от политической борьбы, подчинить рабочее движение руководству и контролю царских жандармов.

В начале 1902 года Бабушкин был арестован и направлен в Екатеринбург. Вскоре он бежал из тюрьмы, перепилив решетку в окне камеры, и уехал к Ленину в Лондон. По предложению Владимира Ильича он написал воспоминания, представляющие громадный интерес для всех изучающих историю ленинского «Союза борьбы».

В конце 1902 года Ленин направил Бабушкина в Питер, где борьба искровцев с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин

в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

В январе 1903 года Бабушкина вновь арестовали и, продержав около семи месяцев в заключении, выслали на пять лет в далекий Верхоянск. Но и здесь он не прекращал революционной работы.

Разразилась революция 1905 года. Бабушкину удалось выбраться в Иркутск. Сибирский социал-демократический союз направил его в Читу, где большевики и руководимый ими Совет рабочих депутатов уже частично захватили власть в свои руки.

Бабушкин организовал в Чите захват крупных партий оружия, вооружал рабочих, а в январе 1906 года выехал с транспортом оружия в Иркутск. В дороге он повстречался с карательной экспедицией Меллер-Закомельского, был арестован и расстрелян без всякого суда и

следствия на берегу Байкала, на ст. Мысовая.

Ленин был глубоко опечален смертью Бабушкина. Вспоминая о работе Ивана Васильевича, он называл его народным героем, гордостью партии. Ленин писал:

«Все, что отвоевано было у царского самодержавия, отвоевано исключительно борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин».

Без таких людей русский народ остался бы навсегда народом рабов, народом холопов. С такими людьми русский народ завоеует себе полное освобождение от всякой эксплуатации» (том XIV, стр. 398).

Это предсказание Владимира Ильича исполнилось. Счастливый советский народ, сплотившись железной стеной вокруг великой партии Ленина—Сталина, добился всемирноисторических побед и неуклонно идет к коммунизму.

Д. ЕРШОВ.

### ЗА РУБЕЖОМ

## Военные операции в Африке

По сообщению агентства Юнайтед пресс, мотомеханизированные части генерала де-Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли французскую западную Африку и в настоящее время заняли оазис Мурзук, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом, для итальянцев в Ливии образовался новый фронт.

Итальянская газета «Пополо д'Itалио» поместила статью о падении Тобрука. «Сообщение с падением Тобрука,— пишет газета,— является несомненно

очень печальным. В военном отношении падение Тобрука— роковое последствие падения Бардии».

Указывая далее, что инициатива выбора момента наступления принадлежала не Италии, а Англии, газета пишет, что «Италия не была готова и не могла быть готова к этому наступлению». Италии приходится вести борьбу, продолжает газета, на «дальних границах новой империи, разбросанной между землями неприятеля».

В статье указывается, что Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику.

(ТАСС).

## Положение в Румынии

По сведениям югославской газеты «Вече», во время недавних событий в Румынии погибло более 5000 человек. Только в Бухаресте убито около 2-х тысяч человек.

Румынские газеты сообщают, что по приказу генерала Антонеску лица, которым угрожала или угрожает опасность

со стороны мятежников, могут получить разрешение на ношение оружия.

Опубликовано официальное сообщение о том, что ни одна автомашина не может выехать из Бухареста в каком-либо направлении без письменного разрешения полиции.

(ТАСС).

## Выступление адмирала Редера

Как передает германское информационное бюро, 28 января в Бремене с большой речью выступил главнокомандующий германским военно-морским флотом адмирал Редер.

Он указал, что с начала войны германский военно-морской флот потопил суда торгового флота противника тоннажем в 6,3 миллиона тонн. 2/3 этого тоннажа было уничтожено германским подводным флотом.

Германские потери, по словам Редера, незначительны.

Редер отметил, что в результате практикуемой в Англии системы морских караванов, пропадает без пользы четверть тоннажа. Далее он заявил, что трудности английского судоходства будут возрастать. Остановившись на действиях английской авиации, адмирал Редер сообщил, что ущерб, нанесенный этими действиями судостроительным верфям, незначителен. (ТАСС).

## Первый американский батальон парашютистов

Как сообщает американская печать, военное министерство США объявило о создании первого батальона парашютистов. Батальон будет создан из 500 добровольцев, набранных среди солдат различных пехот-

ных полков американской армии.

Ядром вновь создаваемого батальона явится личный состав уже существующего опытного парашютного батальона. (ТАСС).

## Таи и французский Индо-Китай

Корреспондент американских агентств сообщает, что перемирие между Таи и французским Индо-Китаем было нарушено. Почти на всех фронтах снова

начались сильные бои. Таи и Индо Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия. (ТАСС).

## Разговаривают о культуре

В докладе М. И. Калинина «О коммунистическом воспитании трудящихся» сказано, что культура нужна человеку как пища, как воздух. И примером культурности должны служить сами руководители. Когда в Чуфарове изучали доклад М. И. Калинина, много было разговоров о культуре, не мало было дано обещаний о налаживании культурной работы. Но эти обещания остались пустым звуком. Можно начать с конторы колхоза. Она, как правило, должна служить образцом культуры. На самом деле контора колхоза часто превращается в место сборища любителей поговорить о том и о сем, и непременно с папироской во рту. И люди часами просиживают здесь и курят, они отвлекают счетных работников от дела, мешают им работать. Или взять конюховскую. Каждое утро в ожидании работы здесь собираются колхозники. В верхней одежде они садятся на постель, даже на стол, курят, плюют на пол. Казалось бы простая, необходимая вещь—иметь при колхозе несколько выездных повозок. У нас же их всего 2—3. Необходимо, например, отвезти больного в больницу, а повозки ни одной нет. И бывает, что больного везут в Сергач на розвальнях или дровнях.

Если конюх нечисто убрал в стойле навоз, ему заведующий фермой говорит—грязно. И наоборот, тот же заведующий фермой не замечает кучи грязи в конюховской.

Культура—необходимое условие в повышении производительности труда. Поэтому за внедрение элементов культуры в производство и быт должен бороться каждый руководитель, каждый рядовой работник.

Г. Дубровин.

## Приняли и на этом успокоились

В Вязовке нет партийной организации и кандидаты в члены ВКП(б) Устимов К. А. и Гуйганов Т. Т. на учете состоят в Акузовской партийной организации. Она поручила Устимову и Гуйганову организовать и проводить агитационно-массовую работу в деревне. Поручение это не выполняется. В Вязовке никто даже не читает колхозникам газет. Устимов и Гуйганов оторвались от партийной организации, они не выполняют никаких поручений.

Сельисполкомом поручено Устимову проводить учебу с призвыниками 1922—1923 гг. рождения. И это поручение им так же не выполняется.

Вина партийной организации в том, что она не проверяет выполнение своих поручений, крайне мало занимается воспитанием вновь принятых в партию товарищей. А. Устимов.

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакция 46, типография 47

## Грибковое заболевание лошадей (стахиботриотоксикоз) и меры его предупреждения

В 1931 году в Каменец-Подольской области (УССР) появилось новое, до того неизвестное заболевание лошадей, с большим охватом поголовья и высоким процентом смертности (70—80 проц.) среди заболевших. В следующие годы это заболевание распространилось на некоторые другие области УССР, затем в 1939 году на Крымскую АССР и наконец в конце 1939 года и в начале 1940 года вспыхнуло в Мордовской АССР и двух колхозах Наруксовского и Починковского районов нашей Горьковской области.

Для изучения этого заболевания в УССР были выделены специальные бригады научных работников и профессуры, которым и удалось окончательно разрешить этот вопрос в конце 1938 года.

Оказалось, что к заболеванию восприимчивы только лошади, а крупный и мелкий рогатый скот, свиньи и другие животные не заболевают. Затем установлено было, что заболевание это не заразно, т. е. от лошади к лошади не передается ни при каких обстоятельствах, т. е. ни соприкосновением больных лошадей со здоровыми, ни кровью больных и т. п. И, наконец, было изучено, что заболевают лошади, которым скармливались некоторые ометы соломы.

При ближайшем и тщательном изучении такой соломы оказалось, что она (солома) поражается особым ядовитым грибом, называющимся в литературе стахиботриотоксикозом. Сам грибок при скармливании его лошадям не вызывает заболевания. Когда же он поселится на соломе, то при благоприятных условиях влажности, он быстро размножается и выделяет на солому сильно действующее ядовитое вещество. Таким образом солома становится ядовитой и будучи скармливаемой лошадям вызывает у них заболевание, а правильное отравление.

Заболевание лошадей протекает в три стадии. Первая стадия, наступающая через 2—4 дня после начала скармливания ядовитой соломы, проявляется в трещинах на наружной поверхности губ лошади, преимущественно в углах губ. Кроме того у некоторых лошадей наблюдается шелушение кожи морды, а иногда и легкое опухание морды. Если в это время сменить ядовитый корм, то дальнейшего течения заболевания прекращается. Если же продолжать кормить той же соломой, то трещины губ через 3—4 дня исчезают и наступает вторая «скрытая» стадия болезни, т. е. без наличия видимых признаков болезни. Вторую стадию можно определить по крови, которая будучи взята в пробирку, не выделяет сыворотки. Если этой стадии отменить ядовитую солому, то падежа лошадей не бывает или же падеж только единичные экземпляры. Если же ядовитую солому продолжают скармливать и дальше, то после второй стадии (длящейся от нескольких дней до 40 дней) наступает третья стадия, которая почти в 100 проц. кончается смертельно. Третья стадия характеризуется высокой температурой тела (до 40—41 градусов и выше), выделением тягучей грязноватой слюны и язвочкой на слизистой оболочке ротовой полости (на губах, деснах, под языком и

т. п.). Одновременно отмечается частичная и полная потеря аппетита, а иногда и параличобразное состояние зада. Эта стадия заканчивается смертью лошади в течение от одного до девяти дней, а большей частью в 3—7 дней.

При вскрытии трупов таких лошадей, особенно бросаются в глаза признаками являются: жидкая, не свертывающаяся кровь и сильное кровянистое воспаление слизистой оболочки дна желудка и слепой кишки с поверхностными омертвлениями слизистой оболочки.

Таким образом грибок заражает не лошадей, а солому, на которой он вырабатывает ядовитое вещество. Поражается всякая солома и озимая и яровая. Поражаются сорняки и наредка сено, главным образом плохое по своему ботаническому составу.

В общем грибок этот развивается на мертвой клетчатке, которую больше всего имеет солома. На растущих живых злаках грибок не размножается, а размножается только на соломе после уборки хлеба, в соломенных крышах и т. п.

Для своего развития и выработки яда грибок нуждается в повышенной влажности, а поэтому на сухой соломе он не развивается хотя бы там и находился.

Вследствие этого основная работа по предупреждению этого заболевания лошадей ложится на агротехнический и зоотехнический персонал, а также на колхозников, занятых скармливанием соломы, которые не должны допускать скармливания влажной соломы, и с другой стороны складывая сухую солому, не должны допускать ее затекания при дождях и т. п. При начале скармливания новой скирды соломы она должна просматриваться нет ли в ней почернения, т. к. грибок при своем развитии образует на соломе черные точки, а потом постепенно «сажистый» налет. Такая солома не должна допускаться в корм лошадям.

В случае больших запасов такой соломы и необходимости ее скармливания лошадям необходимо послать ее на исследование в Горьковскую Областную Ветеринарно-Опытную станцию (пл. М. Горького, д. 3).

Грибок этот виден только в микроскоп, при увеличении до 1000 раз. Споры его могут разноситься ветром, с соломой при выездах, упавшей на различные предметы и т. п. и таким образом грибок заражает другие районы. Поэтому при появлении этого заболевания карантин накладывается не на животных, а на грубые корма, которые поражены этим грибом.

Товарищи агрозооветработники! Ваша обязанность заключается в том, чтобы разъяснить сущность этого заболевания каждому колхознику и добиться того, чтобы до выпуска на пастбище каждая лошадь при запрятке осматривалась на наличие трещин наружной поверхности губ.

Таким образом можно заметить заболевание в самом начале и не допустить падежа лошадей.

Завед. Эпизоотологич. отделом Областной Ветеринарно-опытной станции Андриевский Н. И.

## В Толбе не спешат

Не спешат в Толбинском колхозе «Памяти Пушкина» с подготовкой к весеннему севу. Свегозадержание в колхозе не проводится, семена не подготовлены. Навоз со дворов колхозников не вывозят, ссылаются на то, что якобы у них его нет. А в то же время колхозники ежедневно берут в колхозе лошадей для вывозки навоза на свои усадьбы.

Правление колхоза и его председатель тов. Семенов не разъяснили колхозникам постановления Облисполкома об накоплении и использовании местных удобрений. Здесь начисление трудней за накопление навоза во дворах колхозников не производится. К.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Подписная плата 2 рубля в месяц Тираж 3450 экз.



Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6426

Издатель Райсовет,

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач